



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
10 октября 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре завершилась пассажирская навигация по Енисею
- Таймырцы присоединились к почтовому флешмобу «Великая Северная экспедиция»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Жителей приглашают принять участие в акции «Большой этнографический диктант»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- До конца года в 30 домах Норильска восстановят несущую способность нулевых циклов

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Корректировка бюджета принята на сессии краевого парламента
- Алексей Миллер и Михаил Котюков подписали дорожную карту по газификации Красноярского края

5. СМИ о России:

- Путин решил расширить безвиз для грузинских граждан
- Мишустин: к 2030 экспорт сельхозпродуктов из РФ вырастет в 1,5 раза
- Володин прокомментировал ужесточение законов о миграции
- Банк России до 31 марта отменил ограничения на ПСК по ипотеке
- В прошлом году пресечены мошеннические хищения с банковских карт на 6 трлн руб. – генпрокурор
- Признаков необоснованного роста цен на авиабилеты сейчас нет - глава ФАС
- Большая часть населения России имеет избыточную массу тела
- Названа причина, по которой россияне считают порогом бедности 43 тысячи, а государство – 15453 рубля

6. Разное:

- Процветание и благополучие
- России приготовили голод и войну

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На Таймыре завершилась пассажирская навигация по Енисею

"Александр Матросов" завершает пассажирскую навигацию. Теплоход отправился вверх по Енисею из Дудинки в Красноярск. Для некоторых северян это удобная и практичная возможность не только для путешествий, но и перевозки грузов и товаров. Но теперь выбраться с полуострова или прибыть сюда можно только по воздуху.

Перед отправкой у кассы — аншлаг. Пассажиры стремятся оперативно приобрести билеты и зарегистрировать багаж. Для жителей посёлка Потапово, например, это последняя в этом году возможность привезти по воде домой из Дудинки всё необходимое. Причём по сравнительно низким тарифам.

Иван Наполитан, пассажир: «Вчера сюда приехал, сейчас обратно домой. Ездим за продуктами сюда. Тут попал на наших».

Наталья Кох, пассажир: «С сыном ездили закупаться. Последний пароход в посёлок. Продукты, вещи, всё, что необходимо теперь, потому что выезжать будем только зимой на снегоходе или следующим летом в следующую навигацию».

Пара из Норильска Марина и Роман переезжают жить и работать в Москву. Этот судьбоносный момент решили совместить с приятным путешествием. Когда они ещё увидят таймырские пейзажи. Тем более их питомцам — домашним крысам — перелёты на самолётах заказаны.

..Завершающий рейс — это всегда событие, так сказать, финальный аккорд пассажирской навигации по великой реке. Для северян это последняя возможность отправиться в текущем году в путешествие по Енисею, а для экипажа — заключительный рывок перед долгожданным отпуском. На судне трудятся 54 человека, среди которых особое внимание привлекает кот по кличке Семён. Этот пушистый помощник капитана — неотъемлемая часть команды. Участвует в обходе и досмотре багажа.

Трёхпалубный «Александр Матросов» построен в Германии. В этом году отметил юбилей — 70 лет на службе. Последние 13 у штурвала капитан Сергей Чумаченко. Он обеспечивает комфорт и безопасность пассажиров во время рейсов.

Сергей Чумаченко, капитан теплохода «Александр Матросов»: «Конечно, людям уже требуется, чтобы был в каждой каюте санузел, это немаловажно в наше время. А суда строились в те времена, когда таких требований у людей не было, люди были попроще. Конечно, реновация требуется. Как бы там красиво ни было исторически: дерево, металл — это, конечно, всё классно, но вот таких бытовых моментов не хватает».

За время летней навигации «Матросов» совершил по Енисею 20 круговых рейсов, перевёз более 5000 пассажиров. Планируется, что через год на смену ветерану и его собрату «Валерию Чкалову» придёт современное судно «Виктор Астафьев». Сейчас оно проходит технические испытания в акватории Санкт-Петербурга.

Вести-Красноярск

Таймырцы присоединились к почтовому флешмобу «Великая Северная экспедиция»

Накануне, во Всемирный день почты, в выставочном зале Таймырского краеведческого музея состоялся международный почтовый флешмоб «Великая Северная экспедиция». Он прошёл под лозунгом «Проложи маршрут. Отправь открытку. Войди в историю» и посвящён 300-летию Российской академии наук и исследованиям Таймыра.

В мероприятии приняли участие заместитель главы муниципального района по социальной политике Татьяна Друппова, начальник норильского почтамта Управления Федеральной почтовой связи Красноярского края филиала АО «Почта России» Ольга Волкова, координатор проекта «Великая Северная экспедиция» Ильдар Маматов, а также таймырские школьники. Юные северяне с удовольствием подписывали специально изданные открытки с пейзажами Российской Арктики и отправляли их в разные города. Всего из Дудинки и Норильска к адресатам отправятся около 300 открыток.

...В Детско-юношеский центр туризма и творчества «Юниор» уже приходит множество писем. «Вчера из Кыргызстана пришли удивительные открытки, Ильдар Юнусович продвинул

нашу территорию, и к нам летят открытки со всей нашей необъятной страны и даже из-за ее пределов, и это очень здорово! Ребята, мы с вами первые люди на Таймыре, которые поучаствовали в почтовом флешмобе!», - поделилась директор образовательного учреждения, руководитель проекта «Просветительский вояж «КИТ российской Арктики» Нина Рубан.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Таймырцы могут предложить свой вопрос, который войдет в Большой этнографический диктант

Вот уже девять лет в День народного единства граждане России могут поучаствовать в Международной акции «Большой этнографический диктант». В этом году организаторы предлагают новшество, теперь автором вопросов может стать любой желающий. Свою идею можно предложить на сайте акции - miretno.ru до 20 октября включительно. Самые интересные предложения попадут в этнодиктант-2024, а их авторы получают призы от Федерального агентства по делам национальностей.

Отметим, что Большой этнографический диктант пройдет с 1 по 8 ноября. Его задания оформлены в виде теста, состоящего из 30 вопросов, на прохождение которого отведено 45 минут. Максимальная сумма баллов за выполнение всех заданий – 100.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

До конца года в 30 домах Норильска восстановят несущую способность нулевых циклов

Восстановление включает в себя целый комплекс работ. Во всех домах работы завершат до наступления Нового года.

Как рассказала Ирина Овчинникова, начальник производственного отдела управления ЖКХ администрации Норильска, восстановление несущей способности нулевых циклов домов ведется в рамках муниципальной программы «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства»:

«В работу включено восстановление разрушенных частей железобетонных конструкций, в том числе цокольной заборки. Обязательное условие – проветривание технического подполья. Дополнительно предусмотрено благоустройство подполий: восстановление водоотводного лотка, земляные работы, обеспечение уклонов, а также асфальтирование либо устройство бетонной стяжки, чтобы не допустить проникновение сточных вод в грунты».

Дома, в подпольях которых ведется такая работа, включаются в программу по заявкам управляющих компаний города, составленных, в свою очередь, по итогам мониторинга специалистами мерзлотных организаций. В каждом есть определенная степень деформации, и почти везде требуется «лечение» железобетонных конструкций. Наиболее пострадавшие здания идут в очереди первыми.

...Ирина Овчинникова добавила, что в этом году при ремонте применяется относительно новая технология – с использованием ремонтного состава на полиуретановой основе для комплексного ремонта бетона типа «Силор»:

«Им покрываются железобетонные конструкции после ремонта и лечения. Нам еще предстоит оценить, как состав себя проявит, но, по прогнозам, при соблюдении всей технологии он должен себя оправдать. Дело в том, что при ремонте железобетонных конструкций мы, как правило, отбиваем разрушенные части бетона, восстанавливаем арматуру, после чего путем нанесения ремонтных составов восстанавливаем геометрию железобетона. В данном случае мы не повреждаем тело бетона, а восстанавливаем конфигурацию и сверху покрываем новым материалом. Такая система обеспечивает полную гидроизоляцию всех железобетонных конструкций подполья. Это крайне важно, ведь именно вода – одна из основных проблем нулевых циклов зданий».

«Таймырский телеграф»

Корректировка бюджета принята на сессии краевого парламента

На сессии Законодательного Собрания принят закон о внесении изменений в краевой бюджет на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов. О ключевых аспектах осенней корректировки рассказал заместитель председателя Правительства края – министр финансов Владимир Бахарь. Глава ведомства отметил, что развитие экономики и позитивная динамика основных социально-экономических показателей оказали положительное влияние на финансовую систему. По итогам 9 месяцев отмечается устойчивое исполнение бюджета с превышением доходов над расходами. Все это позволило выйти на корректировку бюджета с увеличением основных параметров.

В результате доходы краевого бюджета в этом году возросли на 32 млрд рублей, в том числе налоговые и неналоговые – 27,6 млрд рублей. Прирост обусловлен увеличением фондов зарплаты, что привело к повышению доходов по НДФЛ. Дополнительные ресурсы поступили от размещения средств на банковских депозитах, а также за счет акцизов и налога на добычу полезных ископаемых.

В расходной части учтено более 2 млрд рублей федерального бюджета. При этом 1,3 млрд рублей будет направлено на вознаграждение за классное руководство и 1 млрд рублей – на поддержку отдельных категорий граждан при оплате жилищно-коммунальных услуг. Учитываются дополнительные средства федерального бюджета в сферах здравоохранения, культуры и туризма.

За счет собственных средств края в общей сумме 14,3 млрд рублей в 2024 году увеличивается финансирование по ряду направлений. На выполнение целевых показателей «майских» указов Президента предусмотрено увеличение фондов оплаты труда на 8,8 млрд рублей, с учетом роста дохода от трудовой деятельности в крае.

На поддержку семей с детьми дополнительно выделено более 1 млрд рублей, еще столько же – на компенсацию оплаты услуг ЖКХ для отдельных категорий граждан.

В сфере здравоохранения по 1 млрд рублей в 2024 и 2025 годах запланировано на льготные лекарства. Кроме того, в этом году добавят средства на санавиацию и выплаты медработникам.

Более миллиарда рублей учтено по различным направлениям в области образования, спорта, культуры, туризма и молодежной политики. В частности, предусмотрены средства на капитальный ремонт школ, увеличение бюджетных мест в системе среднего профессионального образования, проведение спортивных и культурных мероприятий.

Бюджетные ресурсы также пойдут на поддержку отраслей экономики, включая жилищную сферу, строительство и ЖКХ. Например, в текущем году вдвое увеличивается финансирование на жилищные сертификаты для детей-сирот: в корректировке предусмотрен плюсом 1 млрд рублей. Кроме того, предусмотрено увеличение расходов краевого бюджета на компенсацию убытков коммунальных предприятий и энергоснабжающих организаций в пределах 700 млн рублей.

С учетом уточнения сроков строительства объектов общий объем Бюджета развития края в этом году составит 89 млрд рублей.

В территории края дополнительно в этом году направят 1,4 млрд рублей в форме дотаций.

В результате всех изменений параметры краевого бюджета на 2024 год составляют 411,7 млрд рублей по доходам и 453,1 млрд рублей по расходам, снижен плановый дефицит бюджета.

В завершение вице-премьер Владимир Бахарь поблагодарил депутатов и коллег из отраслевых ведомств за взаимодействие и конструктивную работу над корректировкой бюджета. Он сообщил, что в настоящее время идет формирование проекта нового бюджета, который на следующей неделе будет внесен в краевой парламент.

Красноярский край

Алексей Миллер и Михаил Котюков подписали дорожную карту по газификации Красноярского края

На Петербургском международном газовом форуме председатель правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер и Губернатор Красноярского края Михаил Котюков подписали план-график (дорожную карту) по газификации региона. Документ предусматривает мероприятия по газификации города Красноярска до 2028 года.

В условиях отсутствия газотранспортной инфраструктуры для организации сетевого газоснабжения потребителей в столице края, «Газпром» проработал варианты автономной газификации с использованием сжиженного природного газа (СПГ). Одновременно компания ведет подготовку к проектированию магистрального газопровода для подачи сетевого газа в Красноярск из Единой системы газоснабжения России.

Дорожная карта по газификации содержит несколько ключевых этапов. В первую очередь будет сформирован перечень потребителей СПГ и прогнозный топливно-энергетический баланс (ТЭБ) региона до 2035 года с учетом обоснованной цены на газ и принципов межтопливной конкуренции. «Газпром» разработает проект строительства комплекса по производству сжиженного природного газа (КСПГ) и системы его приема, хранения и регазификации.

Далее стороны подготовят и утвердят программу развития газоснабжения и газификации Красноярского края на 2026-2030 годы. В нее войдут мероприятия по автономной газификации потребителей, а после принятия окончательного инвестиционного решения в отношении магистрального газопровода – объекты сетевой газификации потребителей.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Для нас взаимодействие с «Газпромом» носит стратегический характер. Предприятия и жители края заинтересованы в развитии газовой отрасли. Это импульс, в том числе технологический, для развития экономики и вклад в укрепление экологической безопасности. Все эти вопросы важны для такого мощного промышленного региона, как Красноярский край. Подписанная сегодня дорожная карта будет обеспечивать принятие всех необходимых решений по газификации края».

Красноярский край

5. СМИ о России

Путин решил расширить безвиз для грузинских граждан

Президент России Владимир Путин подписал указ, в соответствии с которым граждане Грузии теперь смогут находиться на территории РФ без визы свыше 90 дней. Соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации. Указ вступает в силу в день его подписания, то есть — 10 октября.

Теперь новые правила распространяются на тех грузинских граждан, которые приехали в Россию «в целях осуществления трудовой деятельности либо на срок более 90 дней для временного пребывания, в том числе в целях получения образования».

Напомним, ранее в РФ граждане Грузии могли находиться лишь в тех случаях, когда цель визита в страну была туристическая.

Отметим, нынешние изменения внесены в указ, который был подписан в мае 2023 года. С 2000 года между РФ и Грузией действовал визовый режим, который был отменен.

Росбалт

Мишустин: к 2030 экспорт сельхозпродуктов из РФ вырастет в 1,5 раза

К 2030 году Россия планирует производить на 25% больше сельхозпродукции по сравнению с 2021 годом, а экспорт, предварительно, вырастет в 1,5 раза, сказал председатель правительства РФ Михаил Мишустин на пленарном заседании АПК выставки "Золотая осень".

"К 2030 году объем производства российского АПК должен вырасти не менее чем на четверть по сравнению с 2021 годом, а экспорт – увеличиться в 1,5 раза", – сказал он.

Такие же ориентиры заложены в новом нацпроекте "Технологическое обеспечение продовольственной безопасности", об этом говорил и президент РФ Владимир Путин в своем послании Федеральному Собранию.

Нацпроект стартует с 2025 года, он вобрал в себя опыт прошлых лет и полученные результаты.

Вести

Володин прокомментировал ужесточение законов о миграции

Депутаты Государственной Думы РФ намерены регулировать миграцию, а не запрещать ее. Об этом заявил председатель Госдумы Вячеслав Володин.

«Мы не преследуем цель запретить миграцию, главное — делать все для того, чтобы она была в законных рамках», — сказал Володин в интервью «Российской газете». По его словам, важно обеспечить ответственность работодателей за приезжающих к ним на работу мигрантов.

Володин подчеркнул необходимость создания условий для временного проживания мигрантов, предложив концепцию «отработал — вернулся домой на Родину». Также он указал на задачу разграничения трудовой миграции и переезда в Россию, отметив проблему упрощенного получения вида на жительство иностранными гражданами, иногда по незаконным схемам.

Председатель Следственного комитета России (СКР) Александр Бастрыкин отметил рост числа экстремистских преступлений, совершенных иностранными гражданами в России, на 55% за первое полугодие 2024 года, напоминает RT. Глава СКР подчеркнул необходимость незамедлительной процессуальной реакции на нарушения закона.

Бастрыкин также связал проблему преступности среди мигрантов с злоупотреблениями со стороны контролирующих и правоохранительных органов, а также с действиями предпринимателей, которые активно привлекают иностранных работников. В июле МВД России сообщало о закрытии въезда в страну для 120 тысяч иностранных граждан и высылке 65 тысяч нарушителей.

URA.RU

Банк России до 31 марта отменил ограничения на ПСК по ипотеке

Банк России временно снял ограничение на полную стоимость кредита (ПСК) по ипотеке, которая выдается на покупку и строительство жилья, а также земельного участка, сообщили в пресс-службе регулятора. Решение будет действовать до 31 марта 2025 года.

Регулятор считает, что это позволит банкам, не нарушая закон, отразить изменения в ипотечных ставках в условиях меняющейся ситуации на финансовом рынке, включая последствия решений по ключевой ставке. А заемщики после отмены ограничений на ПСК смогут брать ипотеку хотя и по более высоким ставкам, но без дополнительного завышения стоимости жилья. В ЦБ обратили внимание, что риски увеличения долговой нагрузки заемщиков уже ограничены действующими макропруденциальными надбавками.

В дальнейшем Банк России рассматривает возможность отказа от ограничения ПСК в ипотеке на постоянной основе.

"Для остальных продуктов кредитных организаций и всех займов микрофинансовых организаций, кредитных потребительских кооперативов и ломбардов ограничение ПСК сохраняется", - говорится в сообщении.

Между тем за последние 12 месяцев ключевая ставка ЦБ выросла с 13 до 19 процентов. Эксперты не исключают, что 25 октября она может повыситься еще на 100 базисных пунктов, до 20 процентов.

Российская газета

В прошлом году пресечены мошеннические хищения с банковских карт на 6 трлн руб. - генпрокурор

Генпрокурор РФ Игорь Краснов заявил о предотвращении в 2023 году миллионов мошеннических операций с банковскими картами.

"Краснов подчеркнул, что в результате системных организационных и технических мер межведомственного характера отражены миллионы попыток совершения операций без добровольного согласия клиента (34 млн за 2023 г.) и блокировок звонков с мошеннических номеров (свыше 620 млн)", - сообщили в Генпрокуратуре по итогам координационного совещания.

По данным ведомства, принятые меры позволили не допустить хищения порядка 6 трлн рублей. "Совместными мерами в 2023 г. ограничен доступ к более чем 4 тыс. сайтов, распространяющих сведения о деятельности финансовых пирамид", - добавили в прокуратуре.

Согласно сообщению, по фактам нарушения законодательства в связи с пропуском "подменного трафика" прокурорами возбуждено 866 административных производств, по результатам их рассмотрения судами назначено 320 штрафов на сумму свыше 128 млн рублей.

"В итоге снизилась доля коммуникаций мошенников с жертвами преступлений с помощью "подменной" телефонии с 30% до 2% от общего числа соединений, практически исключены атаки на номера российских абонентов из-за рубежа и подмена злоумышленниками абонентских номеров на российскую телефонную нумерацию", - сообщил Краснов.

Он добавил, что была активизирована исковая работа прокуроров, включая вопросы возмещения ущерба и судебной защиты пострадавших в результате дистанционных мошенничеств. Всего в 2023 году направлено 1,8 тыс. исков и заявлений.

ИА "Финмаркет"

Признаков необоснованного роста цен на авиабилеты сейчас нет - глава ФАС

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) на текущий момент не видит признаков необоснованного роста цен на авиабилеты, удорожание вызвано увеличением расходов авиакомпаний, а также эффектом низкой базы прошлых лет, заявил глава ведомства Максим Шаскольский журналистам.

"Есть, безусловно, ценовое давление на сами компании, потому что растет стоимость обслуживания, запчастей, ремонта, есть определенные изменения тарифов на обслуживание в аэропортах. Поэтому мы пока не можем сказать, что есть какой-то экономически необоснованный рост. Более того, не забывайте о том, что есть эффект низкой базы: государство субсидировало билеты с 2021 по 2022 годы в период распространения коронавирусной инфекции. Сейчас, естественно, таких субсидий нет. Поэтому этот эффект низкой базы тоже влияет, воспринимается как изменение цены. Но мы существенно экономически необоснованного роста не фиксируем", - сказал он в кулуарах III Всероссийской конференции в сфере госзакупок.

ФАС, по словам Шаскольского, внимательно изучает ценообразование на билеты эконом-класса. "Мы сейчас направили всем компаниям предложение сделать прозрачные торговые политики, там должны быть прописаны механизмы формирования цен", - сообщил чиновник.

Он напомнил, что ранее ФАС уже возбудила одно антимонопольное дело, связанное с некорректной ценовой политикой авиакомпании.

В марте этого года антимонопольное ведомство возбудило дело в отношении авиакомпании S7, поскольку та не исполнила предупреждение о необходимости разработать ценовую политику. До этого служба установила, что S7 в рамках одного подкласса тарифа продает авиабилеты по разной стоимости, при этом различия цены не были связаны с оказанием услуг на борту, дополнительными расходами перевозчика или временем до вылета, в которое пассажир приобретает билет.

ИА "Финмаркет"

Большая часть населения России имеет избыточную массу тела

Большая часть населения России имеет избыточную массу тела. По данным Росстата, нормальный вес имеют только 35,7% населения. За четыре года заболеваемость ожирением

выросла в 1,3 раза. Доля постановки первичного диагноза увеличилась на 15%. Продолжительность жизни людей с ожирением сокращается на 2,5 года, сообщает телеканал «Известия». Показатель превышает вклад от туберкулеза, ВИЧ и гепатитов. Кроме того, потери РФ от заболеваемости граждан ожирением составляют 4% от ВВП.

«Известия»

Названа причина, по которой россияне считают порогом бедности 43 тысячи, а государство – 15453 рубля. «Это порог не бедности, а нищеты»

Бедный человек — это, по мнению россиян, тот, кто зарабатывает в месяц менее 43 тысяч рублей. В свою очередь, установленный правительством на сегодняшний день базовый размер прожиточного минимума (ПМ) равен 15 453 рублям. Таким образом, между двумя оценками уровня бедности – «народной» и официальной - пролегает пропасть. Преодолима ли она, и что могут для этого сделать сами власти?

Минимальная планка, выступающая порогом бедности в представлении граждан, различается в зависимости от региона. Так, по данным проводившего опрос рекрутингового агентства, в Москве, чтобы не считаться бедным, необходимо получать в месяц не менее 45 тысяч рублей. В других субъектах РФ назвали цифру в 42 тысячи. В гендерном отношении оценки также различаются: мужчины относят к бедным россиян с зарплатой ниже 45 тысяч, женщины – 40 тысяч. Что касается условного порога, за которым человека можно считать богатым, таковым, по мнению респондентов (в целом по стране), является месячный доход в 860 тысяч рублей. И третья величина, фигурирующая в материалах исследования, — это 250 тысяч рублей: столько гражданам в среднем необходимо зарабатывать в месяц «для счастья».

Самым красноречивым результатом опроса является, конечно, общенациональный взгляд на порог бедности, резко контрастирующий с официальной государственной планкой, с ПМ в 15453 рублей. Напомним, прожиточный минимум – это стоимость условной потребительской корзины, в которую включены базовые продукты, непродовольственные товары и обязательные платежи, например, за услуги ЖКХ. Проще говоря, ПМ — это количество средств, необходимых человеку для закрытия первейших потребностей. Он фиксируется не только на душу населения, но и отдельно — для взрослых трудоспособных людей, детей и пенсионеров. Его величина учитывается при составлении бюджетов - федерального и региональных, а также - при установлении минимального размера оплаты труда (МРОТ).

«15453 рубля — это минимальный порог для физического выживания человека», - говорит финансовый аналитик BitRiver Владислав Антонов. – А когда участники соцопроса называют сумму в 43 тысячи, речь идет о принципиально иных вещах — о возможности жить более-менее достойно: иметь нормальное жилье, покупать качественные продукты, одежду, иметь условия для базового досуга и лечения».

Довести официальный ПМ до отметки в 43 тысячи рублей в текущих экономических условиях абсолютно нереально — это потребовало бы колоссального увеличения бюджетных расходов. Более очевидный путь, по словам Антонова, — это постепенное повышение ПМ темпами выше инфляции, параллельно с развитием экономики. При этом важно понимать, что прожиточный минимум — это именно административный показатель для расчета социальных выплат и определения черты бедности. Субъективные представления о достаточном уровне дохода всегда будут выше, поскольку люди естественным образом ориентируются на более высокие стандарты качества жизни.

«У властей просто нет ресурсов, чтобы обеспечить населению ПМ в 43 тысячи, - согласен профессор Финансового университета при правительстве РФ Алексей Зубец. – В то же время, абсолютное большинство россиян готово трудиться за зарплату не ниже 40 тысяч, причем речь идет о пятидневной рабочей неделе и 8-часовом режиме. Как правило, если зарплата не дотягивает в бухгалтерской отчетности до 40 тысяч, это говорит либо о неполной занятости, либо о серой схеме, либо о каких-то несложных обязанностях типа консьержки».

Что касается официального ПМ, это уже грань нищеты, а никакой не бедности. На 15453 рубля не умрешь с голоду, но и только. За такие деньги придется покупать продукты не

самого лучшего качества и только на распродаже. У нас по официальным данным за 2023 год, на ПМ живут 13,5 млн человек, или 9,3 % населения РФ. Правда, считает Зубец, людей, которые в реальности получают только эти деньги, намного меньше: основная масса представителей данной категории – в теневой зоне.

«Официальная методика подсчёта ПМ — это одно, а мнение россиян – совершенно другое», - говорит директор Центра структурных исследований РАНХиГС Алексей Ведев. – Например, если мы сейчас попросим людей оценить инфляцию, это будут не росстатовские 9,1%, а 20–30%. Наверное, на 43 тысячи трудножизненно прожить, но каким образом это можно сделать на 15453 рубля — вообще непонятно. При этом государство не станет ничего менять кардинально: во-первых, потому, что к ПМ привязано много социальных платежей, во-вторых, у властей нет на это лишних средств».

МК

6. Разное

Процветание и благополучие

Ещё несколько лет назад я пытался продвигать важные мысли, которые многим согражданам к сожалению не очевидны.

1. Мы живём в лучшем из времён, ни одно поколение до нас не жило так хорошо, как мы.
2. Не факт, что следующие поколения будут жить так же хорошо, как мы.
3. Процветание и благосостояние определяется зачастую неочевидными вещами.

Тогда многие этого не понимали, истерили, что я «кремлёвский пропагандист, который пытается скрывать ужасающие условия жизни людей». На что я им говорил, что они ужасающих ещё не видели, но скоро увидят.

Просто я уже тогда видел признаки наступающих событий и пытался просчитывать возможные последствия. И сегодня, глядя на происходящее в мире, пора вернуться к этим моим текстам и обновить их в памяти.

Человек очень быстро привыкает к хорошему. И зачастую не ценит этого.

Бесплатное образование, бесплатная медицина, пенсионное обеспечение, материнский капитал и многое другое – то, что мы считаем «само собой разумеющимся» – у большинства населения мира этого нет. А ещё каких-то сто лет назад не было и у нас.

И сейчас треть населения мира живёт в фавелах. В США, которые нам пытались выдавать за образец для подражания, миллионы бездомных, живущих на улицах или в палатках. Ещё больше народу, которые не попадают в статистику как бездомные, живёт в трейлерах – в собачьих будках без нормального водоснабжения и канализации. И в туалет ходят в эту самую дырку (которую их пропагандисты в России так и не смогли найти).

Огромное количество людей недоедает или питается некачественно. В тех же США миллионы голодающих людей, значительная часть из них дети. И массовое явление – это ожирение. Но не от переедания, а от питания некачественным фастфудом.

Величайшее благо – электричество в доме. Освещение в тёмное время суток, бытовые приборы, холодильники, компьютеры – всё это работает от электричества.

А сто лет назад его ещё не было. И сегодня далеко не у всех оно есть (а у некоторых «уже нет» или «скоро не будет»).

Величайшее благо – общественный транспорт. Позволяет пересекать большие расстояния за кратчайшие сроки. Если мы добавим туда же железные дороги и самолёты, то получается вообще феерично.

Я как-то читал в летописи описание путешествия из Парижа в Орлеан в средневековье. Отважного путешественника за это время дважды ограбили, и он остался без кареты и лошадей. Хотя пример неудачный, француза по дороге из Парижа в Орлеан и сейчас могут дважды ограбить.

Раньше единственным русским, который побывал в Индии, был купец Афанасий Никитин, и он всю эту дорогу пешком на своих двоих проделал (потратив на это несколько лет). А теперь вы можете смотаться на тёплые моря на недельку, загореть, купаться,

посмотреть достопримечательности, закупить сувениров и, вернувшись, рассказывать о трудностях перелёта и своих унылых буднях.

Величайшее благо – канализация. Не выливать ночные горшки на улицу из окна, как жители того же средневекового Парижа (да, широкополые шляпы им нужны были именно из-за этого), а оно всё само смывается по трубам. И запах на улице красивый, и эпидемий гораздо меньше.

Централизованный вывоз мусора – из той же оперы. Он появился не так уж и давно, до этого все были вынуждены мучаться с выгребными ямами и прочими способами утилизации.

Величайшее благо – горячая вода. Вы можете принять горячую ванну в произвольное время. А когда-то это могли себе позволить только короли и прочие дворяне. Поход в баню тоже был целым событием, сродни празднику.

Гигиена и чистота. Не то, что в средневековье, где от всех воняло – приходилось «о де Колон» придумывать, чтобы заглушить. Опять же, можно посуду помыть или постираться. Просто замечательно.

Я много лет был историческим реконструктором. Но у меня ни на секунду не возникала мысль «вот бы пожить тогда». Ни в коем случае. Достаточно только про средневековую стоматологию почитать. В случае чего, зуб вам могли только выдрать. Без анестезии. Никаких пломб, коронок, имплантов и так далее. Выдрать наживо.

В список величайших благ можно также смело включить высокоскоростной интернет. Когда можно, например, смотреть кино в режиме реального времени, не скачивая. Ещё двадцать лет назад мы могли о таком только мечтать.

И вот сидит какой-нибудь москвич в собственной квартире в тепле, с освещением, горячей водой и канализацией, метро в шаговой доступности и забитым холодильником (причём продукты ему доставил курьер) – и ноет (через интернет на оптоволокне), как ему плохо жить... Вот где-то там...

А где-то там в США бомж-наркоман на Кенсингтон-авеню мычит, замерзая ночью на газетке, «вот же сука зажавшаяся».

А где-то там в Британии каждую зиму замерзает до 20 тысяч человек, потому что у них не хватает денег на отопление (причём в нынешнюю зиму цифра увеличится, ибо ситуация ухудшилась).

А где-то там во Франции фермеры бастуют уже год, потому что ГСМ и удобрения дорогие, работают в убыток, плюс неурожай (потому что удобрения дорогие).

Заметьте, я молчу про «а где-то там в Африке или Латинской Америке». Там вообще всё совсем печально. Я беру исключительно «развитые западные страны».

Братец мой прожил два или три года в Швеции, потом со словами «грёбаная деревня, скучно и бесперспективно» перебрался в Питер.

Другие знакомые попробовали Францию, Испанию или Италию, но в результате все тропинки всё равно постепенно ведут в Шереметьево (если вы, конечно, не писали гадостей про Россию).

Интернет забит видео бывших эмигрантов, которые «Родина, прости нас, мы возвращаемся».

Свежий пример, Италия. Власти разделили всю страну на «климатические зоны» и выпустили предписание, в какой зоне сколько часов в сутки можно будет топить зимой. Где-то пять часов, где-то семь, и только в самых северных районах Альпийских гор, где совсем дубак, можно будет без ограничений.

То есть вы, в своём доме, даже при наличии достаточных денег (а не у всех есть) не сможете топить, сколько хотите? Просто замечательно (нет).

Меня вот на днях начнёт пытать отоплением ужасный Собянин. И будет пытать до конца апреля или начала мая. И я, мучаясь от жары, буду думать «вот бы на туманный Альбион, помёрзнуть» (я издеваюсь).

Некоторые до сих пор путают туризм с эмиграцией. Только почему-то 99% всех историй успеха о переезде в другие страны заканчиваются фотками в фейсбук «вот это продуктовый набор, который выдают безработным в благотворительном фуд-банке» (это в лучшем случае) или «у меня теперь есть карта всех окрестных помоек и чутьё, на какой из них можно поесть».

Многие возвращаются, поджав хвосты. Только ресурсы на переезд потеряны, время потеряно, связи утрачены, карьерные возможности утрачены. Разбитое корыто.

Никогда не устану говорить: благословенна Россия, нет места краше.

И я вам как Ванг Глобович Нострадамов говорю: в ближайшие годы и десятилетия везде будет только хуже и хуже, а у нас будет хорошо.

Кто-то назовёт это «Ковчег», мне ближе «Академия», но Россия будет островом цивилизации и прогресса среди океана хаоса и тёмных веков.

P.S. А я, сидя в тепле и уюте и попивая облепиховый чай (с корицей, лимоном и мёдом) буду смотреть онлайн на поединки арабских мечников на улицах Лондона со словами «Ужасы какие! Хорошо, что я не там!». И да, «Спасибо, что я русский».

<https://alexandr-rogers.livejo...>

России приготовили голод и войну

С благословенного Запада вновь приходят новости, прочитав которые, наши сограждане периода распада СССР, когда про жизнь "там" ходили самые фантастические сказки, недоверчиво протерли бы глаза и уши. Пресса Туманного Альбиона внезапно узнала, что в королевстве почти 15 процентов жителей живут в нищете и голоде. Не менее девяти миллионов британцев выживают исключительно благодаря поддержке благотворительных организаций, которые помогают бедолагам едой и одеждой. Отмечается, что за последние пять лет количество британцев, живущих за чертой бедности, увеличилось на целый миллион — и это в стране с населением в неполные 67 миллионов душ.

Тема на самом деле крайне важная и тревожная, и наш сегодняшний разговор будет вовсе не про то, как прекрасно жить здесь и как на Западе все завтра умрут от голода. Все гораздо глубже и серьезнее.

В мире нет единого метрического понятия бедности и крайней нищеты, разные страны и организации рассчитывают их по-своему, но общий принцип все же схож. По определению, принятому в ООН и ряде международных организаций, уровнем бедности считается порог дохода одного и более человек, сопоставленный с минимальным прожиточным минимумом. Наиболее низкий порог применяют к странам Африки, где в понятие "нищета" включаются живущие на менее чем 3,3 доллара на человека в сутки. "Крайняя нищета" — это 1,9 доллара и меньше. Государства с самым пронзительным уровнем нищеты — это Сомали (99,5 процента населения), Малави (99), Южный Судан (98) и Нигер (97). Африканцев очень жалко, но сегодня разговор не о них.

Как упоминалось выше, минимальные пороги достатка к (высоко-)развитым странам неприменимы. Более того, современная наука социология считает монетарный стандарт критически устаревшим и не отражающим полноты проблемы. В схему оценивания давно предлагают также включать доступность базовых благ, таких как образование, медицина, питьевая вода, канализация и электричество. Совокупность этих факторов позволила бы оценивать динамику бедности более многогранно и глубоко. Но мы, чтобы не влезать в дебри различных систем и алгоритмов, ограничимся сугубо денежным мериллом.

ООН по итогам 2023 года оценивает количество людей, живущих за чертой бедности, в один миллиард 100 миллионов человек. Всемирный банк по своим стандартам дает число 712 миллионов, но общий порядок цифр понятен. Сегодня в нищете той или иной степени крайности существует каждый 11-й житель планеты. Нужно отметить, что в абсолютных цифрах количество бедняков в мире уменьшается. В 1992-м таковых насчитывалось 1,9 миллиарда человек, сегодня их вдвое меньше, притом что совокупно за тот же период количество жителей Земли выросло на чистых три миллиарда.

Из Poverty and Shared Prosperity Report мы знаем, что в США — стране, на благосостояние которой посредством использования доллара трудится весь мир, — за чертой бедности живет 11,5 процента населения, или 37,9 миллиона человек, из которых 11 миллионов — это дети. Среди детей здесь наиболее уязвимой, по данным статистики, является возрастная категория младше пяти лет.

В Штатах собственная система определения бедности. Министерство здравоохранения и социальных служб оперирует сложной линейкой измерения, где дается градация для

каждой категории граждан — например, одиноких пенсионеров, одиноких, но работающих американцев, а также для семей с шагом в одного ребенка. Для каждого штата рассчитываются свои пороговые уровни, но медианно по стране порогом нищеты считается годовой доход в 29,9 тысячи долларов на семью из трех человек и 14,8 тысячи — на одного человека без семьи.

В Великобритании, которая не учитывается в европейской статистике, по данным библиотеки палаты общин, в 2023-м насчитывалось 14,3 миллиона людей в нужде. Причем в документах постоянно упоминается, что этот показатель резко вырос (с 11,4 миллиона) за последние три года в связи с критическим подорожанием энергоресурсов и ростом коммунальных платежей. Данный пункт настолько важен, что фонд Trust for London включает его в расчеты бедности для всех категорий граждан. Например, семья из четырех человек, проживающая за пределами столицы, должна иметь месячный доход не менее 600 фунтов, из которых 407 они без вариантов потратят на оплату жилья. Для одинокого британца эти же показатели составляют 271 и 166 фунтов соответственно.

Конкретно внутри ЕС, по данным детского фонда UNICEF, ниже черты бедности существует 21,4 процента населения, или 94,6 миллиона граждан. На их долю приходится 20 миллионов детей. Они же, кстати, подсчитали, что женщины больше подвержены опасности впасть в нищету.

Сугубо справочно. В России порог бедности рассчитывается из среднедушевой зарплаты в сравнении с текущим прожиточным минимумом. Сегодня он установлен на уровне 14,3 тысячи рублей. Откровенно немного, но даже нагло русофобский Reuters пишет, что в 1995 году за чертой бедности у нас проживало 25 процентов населения, в 2000-м — 29 процентов, а по итогам 2023-го этот показатель сократился до 9,3 процента. Или 13,5 миллиона человек. С этими критериями можно соглашаться или нет, речь сейчас о другом.

В России за последние годы сложилось эдакое насмешливо-полупрезрительное отношение к европейским и западным элитам. Того же Олафа Шольца принято позиционировать как недалекого кретина и на все согласную "ливерную колбасу". Про затухающего Байдена и говорить нечего. Количество шуток о самоходном дедушке, который довел международную политику и ситуацию внутри собственной страны до цугундера, не поддается подсчету.

Но что, если отложить в сторону анекдоты и немного ослабить поводок здоровой паранойи. Что, если Запад действительно деградирует, но умудряется извлекать из этого опосредованную выгоду? Многие весьма взвешенные аналитики считают, что Украина — это только предбанник грядущей глобальной войны. В ней коллективный Запад, под который заточена текущая система мироустройства, схлестнется с Россией как основным провайдером исторических преобразований. Рефлекторная ненависть к нашей стране, помноженная на зависть к нескончаемым природным богатствам и необозримым просторам, за последние 80 лет никуда не делась. И тут на ум приходит нехорошая мысль, что западные лидеры могут осознанно не надрывать в борьбе с нищетой в собственных странах. Голодными, больными и озлобленными массами управлять гораздо проще — доказано Украиной. Все эти миллионы недоедающих и замерзающих в своих домах европейцев — потенциальные бригады и дивизии, неустроенность и злость которых можно легко канализировать, ткнув пальцем в виновника всех их бед. А чтобы понять, кого назначили на эту роль, достаточно почитать западную прессу за последнее десятилетие или послушать выступление Шольца или Урсулы фон дер Ляйен. Они уже сформировали альтернативную реальность, в которой русские подло взорвали газо- и перекрыли нефтепроводы, втроедорога продают свою пшеницу, чтобы уморить голодом и холодом несчастных детей Европы.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 11.10.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	97,24	▲ 0, 29
EUR	106,51	▲ 0, 09

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 11 октября		Завтра, сб, 12 октября				Вс, 13 октября				Пн, 14 октября				Вт, 15 октября			Ср, 16 октября						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																							
Осадки, мм			*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*									*
Туман, %							72	12	40	88	82	3							21				
Температура, °C	-6	-4	-4	-4	-4	-3	-3	-5	-3	-2	-3	-2	-2	-13	-17	-21	-18	-21	-23	-23	-14	-10	
Ощущается как, °C	-12	-9	-7	-8	-9	-9	-10	-12	-8	-6	-9	-6	-7	-22	-27	-30	-25	-29	-31	-31	-21	-18	
Давление, мм рт. ст.	760	762	762	762	760	758	754	751	748	746	744	740	740	746	750	753	756	757	758	759	759	759	
Ветер: скорость, м/с	5	4	2	3	4	5	7	6	4	3	5	3	4	6	6	4	3	3	3	3	4	6	
порывы, м/с	10	7			7	8	12	11	8		9		7	11	11	7	7			6	7	11	
направление	С	С	С-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	З	С	С	С	С	С	С-В	С-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	